

中国石油大学 学生工作简报

2015 年第 17 期

总第 312 期

2015 年 11 月 10 日

本期要目

◆学工动态

我校举行 2015 年新入职辅导员导师聘任仪式

◆院部风采

储建学院 2014 级党支部学习十八届五中全会精神

地学院召开本科生党支部培训会议

化工学院举办第二期“学生事务管理沙龙”

机电学院成功举办第十四届结构设计大赛初赛

计通学院青协新气象，为服务而发展

理学院女子排球队再夺健身节排球赛亚军

石工学院 2013 级党支部举行党员述责答辩

经管学院举办 2015 级班旗展示活动

文学院开展“英语角”活动

◆简讯 22 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆学工动态

我校举行 2015 年新入职辅导员导师聘任仪式

11月4日,我校2015年新入职辅导员导师聘任仪式在党委学生工作部会议室举行,14名学院党委书记及学校职能部门部长获聘辅导员导师,每人将具体指导1名新入职辅导员,时间期限一年。仪式由党委学生工作部部长姚海田主持,辅导员导师及新入职辅导员参加聘任仪式。

姚海田首先介绍了一年来我校学生工作的开展情况和辅导员导师制的发展历程。他指出,导师制符合辅导员队伍专业化、职业化的要求,对辅导员的成长和学生工作的开展发挥了重要的促进作用,并希望出席会议的辅导员导师针对学生工作及辅导员队伍建设建言献策,更好地发现问题、促进工作。

随后,各位辅导员导师就我校学生工作及辅导员队伍建设进行了深入的交流和讨论,并对新入职辅导员提出要求和建议。与会辅导员导师普遍认为,我校当前正处在改革发展的关键时期,包括辅导员在内的全体学生工作要更新观念,不断优化学生教育管理,使之适应社会变革和学生发展需要;新入职辅导员要珍惜现有发展平台,继承我校学生工作良好传统,脚踏实地的做好基础工作,并主动学习相关知识,打好理论基础。同时要尽快实现角色转变,在工作中创新思维模式,提升自身格局,把握学生培养工作的发展趋势,在自身发展的基础上,引导学生提高包括专业知识学习在内的综合素质,以适应社会发展的需要。

姚海田总结指出,辅导员导师制作为我校辅导员培训体系的一部分,对新入职辅导员的成长和发展发挥了重要作用。希望导师们继续做好辅导员的引路人,帮助辅导员明确发展方向,更好地实现职业化、专业化发展;新入职辅导员要主动与导师加强联系,认真学习理论知识,熟悉掌握工作方法,在辅导员岗位上做出成绩。

最后,由老学生工作者代表李逸龙和冯宝鹏为今年新聘任的辅导员导师颁发了聘书。

我校自2009年起开始实行辅导员导师制,制度实施以来,辅导员导师通过思想上的“一对一”引导、工作上的督导和学术上的指导,对新入职辅导员顺利开展、提高研究水平发挥了重要作用,也进一步营造了全员育人、全过程育人、全方位育人的氛围。(信控学院王力禾)

◆院部风采

储建学院 2014 级党支部学习十八届五中全会精神

中国共产党第十八届中央委员会第五次会议于10月26日至29日在北京举行,为深入学习十八届五中全会精神,储建学院2014级党支部于11月4日中午在工科楼D241召开会议,组织了14级党员学习十八届五中全会精神。会议由党支部书记张钦主持,党支部各成员参加了此次会议。

会上，张广路同志大声宣读了“中国共产党第十八届中央委员会第五次会议公报”。从公报中，各位党员了解了十八届五中全会的主要内容，感受到了党中央对国计民生的深切关注，十八届五中全会讨论了关于政治、经济、社会保障和环境等方面的问题，并提出的发展方向及解决方案，为如期实现全面建成小康社会做了进一步的调整。张书记指出：当代大学生作为国家未来的栋梁，应该努力提升自身的思想道德素质和科学文化素质，尤其是作为一名党员，应该起到领头作用，积极引导身边的学生努力学习，为实现全面建成小康社会贡献一份微薄的力量。

通过学习十八届五中全会精神，各位党员深刻认识到了自身肩负的责任。国家的发展需要人才，为实现中国梦，我们仍需努力。（储建学院 胡运昭）

地学院召开本科生党支部书记培训会议

10月31日晚，地学院本科生党支部书记培训会议在工科楼C座251会议室召开。地学院辅导员姜雪及全体本科党支部书记参加此次会议。会议主要介绍了党员发展流程、党员材料填写及规范、党支部组织生活开展及规范。

会上，姜雪通过PPT展示详细介绍了当前发展党员工作的有关要求、我校发展党员的流程及注意事项，着重强调了党支部在建成后，要通过定期举办形式多样，有意义有思想有水平的组织生活来增强支部成员的使命感和组织归属感，充分发挥学生党员的先锋带头作用。此外，她还向各党支部介绍了地学院“七月风”党员先锋队的建设情况，希望各党支部依托七月风党员先锋队开展有意义的支部生活，充分利用学院搭建的平台，通过积极组织并参与志愿活动帮助身边需要帮助的人，发挥党员的自身价值。

随后，研究生党建工作负责人李晓彤详细讲解了党员材料填写规范及党支部组织生活开展情况。她强调只有足够认真细致才能胜任党支部书记这一职务，希望各党支部书记能够按要求认真审查支部成员的相关材料，确保准确无误。

此次本科党支部书记培训会议旨在提升党支部书记的责任意识和党务工作水平，以此推动学院基层党组织建设，提升党建工作水平。（地学院 姜雪 蔡生娟）

化工学院举办第二期“学生事务管理沙龙”

11月4日，化工学院第二期“学生事务管理沙龙”成功举办，本次活动围绕学生党建工作主题，邀请校党委组织部尹海龙与全体辅导员开展交流研讨。学院党委副书记王迅、全体辅导员及部分学生支部书记参加了交流。

尹海龙首先介绍了目前党建工作的新政策、新形势，认为目前高校党建工作最鲜明的主题，最重要的任务，就是把中央全面从严治党的战略思想坚决落实到学校党建工作中去。结合学生党建工作，就是要进一步提高发展党员质量，增强党员综合素质，充分发挥党员的先锋模范作用。随后，针对党

建工作中重程序轻考察、重现实表现轻思想认识、重材料整理轻材料积累的工作误区，进行分析和解释。此外，尹海龙还对党员组织关系管理、党员信息系统维护、组织生活等问题较为集中的工作谈了自己的看法，就政策规定和日常工作中经常出现的问题进行介绍说明。

化工学院一直重视学生党建工作，从转变思想，提高党员发展质量；加强教育，增强党员综合素质；强化服务，发挥党员模范作用等方面认真开展好大学生党员发展工作。此次党建事务的培训和交流帮助辅导员明确工作规范，并为学生党建工作提供了新的工作思路和方法。（化工学院 丁玲 郭孟）

机电学院成功举办第十四届结构设计大赛初赛

11月1日下午，由机电学院科技协会主办的第十四届结构设计大赛在东西廊大厅举行。机电学院指导老师王明达、赵严、赵学进和张鹏担任此次大赛的评委。

本次大赛的题目是“石油井架结构模型设计”，参赛者根据比赛要求利用所发放的材料做出符合标准的井架模型，评委老师们分别从模型设计、制作和荷载实验三个方面对参赛作品进行评估，每个作品都会有制作负责人进行讲解工作。

“针对井架对支撑性要求高、连接结构不宜笨重的特点，我们还是采用最稳定的三角形结构来强化每个部分的支撑能力”参赛者李恩猛介绍到，“对于我们作品的承重能力，我们都试验过很多次了，绝对有信心！”。看到许多优秀的作品，评委老师不免感慨到：“学生们的创新能力还是很值得表扬的，这些优秀作品，正是我们学生创新创造力的体现！”。经过评委老师三轮的评选，共有15件优秀作品脱颖而出，其中10件作品顺利进入决赛，另外5件作品获优秀奖。

结构设计大赛旨在培养大学生的动手实践及创新创造能力，鼓励大家进行创新性训练，提高当代大学生理论与实践相结合的能力。据悉，科技协会将在近期举办决赛，届时，10件作品将进行一、二、三等奖的角逐。（机电学院 刘维 张川）

计通学院青协新气象，为服务而发展

2015年11月2日晚，计通学院青年志愿者协会于工科楼E座举行成员见面会，纳新工作圆满结束。11月3日晚，青协相关部门于工科E为成员讲解了电脑义诊方面的知识，日常工作运转逐步踏入正轨。

2015年9月，随着大学新生的到来，各社团的纳新工作积极展开，计通院青年志愿者协会也根据同学们的报名情况开始面试。在面试中，新生们怀揣着对奉献他人的热情，通过各种方式展现自己的才华和能力，面试活动如火如荼。

经过层层筛选，青协纳入了许多对志愿工作满怀热诚的新鲜血液，并在11月2日晚于工科楼E举行成员见面会。见面会上，主席方舟及各部部长带领大家进行加入青协的宣誓，并为大家做了相关的工作介绍。此次会议不仅增强了新生对志愿工作的认识，也促进了成员的感情交流，让新鲜血液

们感受到了青协这个大家庭的温暖。

为了更快地使新成员们进入各自的工作角色，11月3日晚，青协主席方舟，技术发展部部长栾兴通及相关部门成员于工科楼E座开展了电脑义诊方面的知识培训，经验丰富的学长学姐倾囊相授，新生们更是求知若渴，希望早一步加入义诊行列。

服务他人，服务社会，是青协每一位成员的心之所想。热血新生的加入，经验丰富老成员的支持，青协定能够更好地发展，更好地服务他人，服务学校，服务社会。（计通学院 付亚凤）

理学院女子排球队再夺健身节排球赛亚军

11月3日中午，随着终场哨音响起，第十一届青年健身节女子排球赛圆满结束。理院女子排球队在第三局以14:16的微弱差距惜败对手。虽然未能夺冠，但理院女子排球队再次刷新理学院最好成绩，也是历来最接近冠军的一次。

近四年来，理院女子排球队一直保持着良好的竞技状态和团队精神。在部分学院拥有高体生助阵的压力下，理院女排四年分别拿到两次亚军，一次季军以及一次第四名的优异战绩，这充分展示了理院女排的雄厚实力与传承精神，同时也体现了我院大力开展群众性体育和竞技性体育的成效。“比赛总会有输赢，不管谁输了，都会感到遗憾，而正是这份遗憾才会让我们更加努力去训练，迎接明年的比赛。虽然今天输了，但是今天这么多导师和同学来给我们加油，真的太感动了，谢谢老师和同学对我们的支持，我们明年一定拿冠军！”赛后，理院女排队长王雨思同学如此讲到，从她的言语和眼神中，感觉不到任何气馁，更多的是明年的夺冠决心。

理学院在第十一届青年健身节中，积极响应团中央、教育部提出的“三走”号召，开展校团委、体育教学部的健身节活动，积极组织学生参加球类竞技项目以及阳光体育活动，同时，理学院大力开展了新生运动会、师生趣味运动会、雷霆杯篮球赛等院级活动，营造了良好的阳光健康、积极向上的体育文化氛围。（理学院 刘威）

石工学院 2013 级党支部举行党员述责答辩

11月2日下午，石工2013级党支部在南教105举行了党员述责答辩大会。学院团委书记赵晓珂，辅导员单珣以及2013级党支部全体成员参加答辩会。

会议初始，首先，赵晓珂老师就在大二学年党支部开展的党员同志“一帮一”工程中表现突出的同志给予充分认可和表扬，并向大家提出了“要在帮助同学，服务同学的过程中不断提升自我”的殷切要求。

随后，会议主要内容党员述责答辩正式开始，在此环节中，各位答辩人分别从思想觉悟、学习工作、志愿活动、个人进步与不足以及未来展望等方面向大家做了陈述总结，展示出各自独特的风采。答辩过程中，党员同志们陈述各具特色，思路清晰，从容大方，胸有成竹，展现出了石工2013级党

支部蓬勃向上的精神面貌。

据悉，石工学院党员述责答辩制度已在入党积极分子、预备党员以及正式党员中广泛开展，在加强基层党支部建设，规范学生党员发展流程以及提升学生党员素质工作中体现出了重大的成效和意义。

（石工学院 渠源瀚）

经管学院举办 2015 级班旗展示活动

10月31日，经管学院于南教117教室举办了2015级班旗展示活动。活动由2015级年级学生会组织策划，邀请到团委书记兼辅导员李峰弼老师以及2015级辅导员于亚蕾老师和张志越老师。各班选派班长或者团支书对班旗构思、主题等各方面进行解说。

活动开始由级会秘书长邢昌浩主持，各个班级按照安排的顺序依次上前介绍并且展示班旗。各个班级的班旗主要以班徽为主体，其中添加一些蕴含班级文化特色的细节。行政管理1501班从背景、主体、细节三方面介绍自己的班旗，并且引用三毛的“如果手中捏着属于自己的泥土，看见青禾在晴空下微风里缓缓生长，计算着一年的收获，那份踏实的心情，才是余生最好的答案。”来诠释他们理解的青春。工管管理1501班将皇冠、扑克牌等元素融入班旗中，使班旗既显得典雅端庄，同时又不失热情活泼之色，并且将班级口号“青春似火，超越自我，扬帆起航，奋力拼搏”印在班旗上，突出班级特色。财务管理1502的班旗是手绘版的，一个抽油机代表着中国石油大学，中间是一个有着28颗珠子的算盘，每颗珠子紧紧挨在一起，象征着班级28个同学永远团结，同时旗面选用白底，突出了画面中红黄色彩的朝气，又寓意着留白书写传奇人生。

各个班级展示完毕之后，先由辅导员张志越总结发言，各班的构图、寓意都很好，并且希望班旗不要被闲置，要求班长团支书给班级所有同学解释自己班旗的含义，并且希望各个班像自己班级所展示的一样成为传奇。最后由辅导员李峰弼进行最后的讲话：“军训合唱的选曲是：迎风飘扬的旗，旗帜代表的是一种信念，一个班级的同学来自五湖四海，难免会产生冲突，但是每个人在班级中投入一份心意，经过四年酝酿，愈久弥香，收获的是感动。”

“今天的班旗展示活动圆满的完成了预定的计划！展示期间各个班级代表将精彩的演说，ppt与意蕴深刻的班旗完美的结合在一起！过程中，我们仿佛置身于他们独特的班级文化氛围内，在感受他们的飞扬神采，蓬勃朝气！班徽班旗并非如某些同学所言毫无用处，他们是一个班级文化的核心，对于增强班级向心力而言有着莫大助力！”15级级会主席张磊同学在活动结束后如是说。（经管学院 刘诗亮）

文学院开展“英语角”活动

10月31日下午，文学院在音乐教室125组织开展“英语角”系列活动，本次活动由文学院学生会主办，旨在提高同学们学习英语的兴趣，增强同学们的口语表达能力，营造健康向上，积极进取的

学习氛围。

本次英语角活动以“小王子”为主题，通过大家感兴趣的“小王子”的故事，让大家在讨论与分享中明白什么是初心，什么是责任，什么是爱。下午三点整，随着响亮有力的口号“Everyone is a little prince”的喊出，本次“英语角”活动拉开了序幕。活动伊始，活动主办方播放了电影《小王子》片尾曲《Salvation》，并向参与此次活动的同学发放了明信片，这令活动现场迅速升温。主办方还邀请到了十多名留学生一同参加此次活动，留学生同参加此次活动的同学们一同观看了《小王子》的电影片段。之后，主持人带领大家回温《小王子》中的经典语录（中英文）并邀请参与者上台朗诵，同学们都自信大方地上台朗诵并兴致勃勃地讨论了电影情节和相关词汇及语录。

接下来进行的互动游戏环节更是将活动推向了高潮。游戏分为三个部分，首先进行的是多人版“你划我猜”，所有同学分为两组，每组六人轮流表演，一人根据 PPT 上看到的英语用肢体语言表达相应的意思，下一人猜测并比划给另一人，依次进行，最后猜出最相近意思的队伍获胜并有小礼品相赠。随后还进行了萝卜蹲和词语接龙游戏，游戏环节共持续了 50 多分钟，同学们都积极踊跃的参与并投入游戏过程当中，牢记相关人与物，回答失利的同学上台表演节目，博得了全场持续不断的掌声。

本次活动以 30 分钟的“free talk”收尾，同学们在这段时间中任意交流，分享心得，向周围人分享自己对于《小王子》的感悟、对于爱与责任的见解，最后，参加本次活动的同学齐唱歌曲《never say never》，“英语角”活动到此结束。

本次活为爱好英语的同学们搭建了一个施展才华和提高英语能力的平台。像此次活动组织者所说的那样“英语角活动在我校虽然还只是‘小荷才露尖尖角’，但我相信，在不久的将来，它一定会走出角落，定会表现为‘接天莲叶无穷碧’的壮美景象！”（文学院 张博敏）

◆简讯 22 条

- 1.10月29日，蔡宗德教授世界音乐文化之旅系列讲座在南教楼300召开。（文学院 平月华）
- 2.10月30日，山东省第四届化工过程实验技能竞赛答辩会在南教举行。（化工学院 刘祥）
- 3.10月31日，经管学院青年志愿者协会开展平板支撑挑战赛。（经管学院 张丹阳）
- 4.10月31日，新闻工作室开展新闻采编培训交流。（信控学院 张林静 吴紫晨）
- 5.10月31日，第十一届青年健身节羽毛球团体赛正式拉开帷幕。（信控学院 刘思怡）
- 6.10月31日，文学院2013级党支部专就习近平访英召开学习讨论会。（文学院 李红）
- 7.11月1日，地学院资源1403班助力峨眉山路社区象棋赛。（地学院 申博恒）
- 8.11月1日，机电学院在南教201室举行大学生就业指导讲座。（机电学院 刘刚）
- 9.11月1日，储建学院大学生会于13号楼活动室召开了部门例行会议。（储建学院 陈冠宏）
- 10.11月1日，地学院组织了学生干部心理健康知识专题培训。（地学院 张成莉）
- 11.11月1日，机电心协和思源学社到胶南探望当地的聋哑儿童。（机电学院 尤宗园）

- 12.11月1日，物理1403班和物理1501班举行了正式的联谊结对仪式。（理学院 辛琨）
- 13.11月2日，储建学院举行辅导员2014-2015年度工作考评会。（储建学院 郑健）
- 14.11月2日，文学院2015年自主创新科研计划项目中期检查答辩会举行。（文学院 靳雅萱）
- 15.11月3日，机电学院冬训动员大会在南教楼112号教室召开。（机电学院 梁陆佳）
- 16.11月4日，化工学院各班开展了“班主任进宿舍”活动。（化工学院 张钰婷 徐光辉）
- 17.11月6日，文学院新闻宣传工作在逸夫楼报告厅受到表彰。（文学院 庄成程 宋雨涵）
- 18.11月7日，第二届驻青高校西海岸发展论坛复赛举行。（经管学院 韩柳杨）
- 19.11月8日，山东省高等学校大学生模拟法庭比赛落下帷幕。（文学院 康雷闪 孙远航）
- 20.近日，理学院2015暑期社会实践活动获评优秀组织单位。（理学院 汤斌飞 徐拥军）
- 21.近日，经管学院国际经济与贸易专业南堂414举行了趣味班级活动。（经管学院 雷梦飞）
- 22.近日，2014级化环学联学生会换届建成大会在南教109举行。（化工学院 钱通 宋方舟）